

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Коваль Натальи Николаевны на тему «Формирование аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций в системе дополнительного педагогического образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Тема диссертационного исследования Н.Н. Коваль по разработке проблемы, состоящей в необходимости повышения эффективности процесса дополнительного профессионального образования руководителей общеобразовательных организаций, является актуальной. В условиях реформирования системы образования, характеризующихся высокой динамичностью и неопределенностью, возрастают требования к профессиональной деятельности руководителей общеобразовательных организаций и, в частности, к умению аналитически обосновать и принять целесообразные решения, что является основой эффективности управления школой. Поэтому современная система дополнительного педагогического образования призвана формировать у руководителей новые подходы к управленческой деятельности, в том числе и аналитическую компоненту управления.

В авторефере Н.Н. Коваль грамотно изложены цель, объект и предмет исследования. Определены теоретические и методологические основы, положения, выносимые на защиту.

Методика формирования аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций в системе дополнительного педагогического образования, предложенная диссидентом, основывается на системно-деятельностном, личностно ориентированном, компетентностном, модульном, рефлексивном подходах и включает различные виды дополнительного педагогического образования: курсовое, межкурсовое, самообразование. Методика включает систему оценки и самооценки уровня сформированности аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций, что, на наш взгляд, представляет собой научно-обоснованный,



практико-ориентированный инструмент реализации функции анализа. Автором убедительно доказано, что разработанная методика позволяет обеспечить непрерывный характер и эффективность процесса формирования аналитической компоненты управления у руководителей, что в свою очередь будет способствовать повышению качества управленческого и образовательного процессов.

Значительного внимания заслуживают положения, полученные автором относительно исследуемого феномена. В частности, введено понятие аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций, определена ее структура.

Достоверность научных положений и выводов обеспечена выбором методов, адекватных целям и задачам исследования.

Считаем, что диссертация Коваль Натальи Николаевны на тему «Формирование аналитической компоненты управленческой деятельности руководителей общеобразовательных организаций в системе дополнительного педагогического образования» представляет собой самостоятельную завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему, обладающую научной новизной и имеющую теоретическую и практическую значимость для педагогической науки.

Изучение автореферата позволяет высказать некоторые замечания к проведенному исследованию:

– В тексте автореферата диссертант не описывает особенности использования авторского учебно-методического комплекса в процессе обучения руководителей общеобразовательных организаций.

– Следовало бы дать краткое обоснование обусловленности формирования у руководителей общеобразовательных организаций в процессе обучения обозначенных в автореферате компонент.

Указанное замечание не умаляет ценности полученных результатов и может являться предметом дальнейшего исследования.

Таким образом, можно утверждать, что диссертация Коваль Натальи Николаевны представляет собой самостоятельную завершенную научно-исследовательскую работу, которая удовлетворяет предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по

специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования, профессор, ректор ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет»

А.В. Лейфа

675027, Амурская область,
г. Благовещенск, Игнатьевское шоссе, 21
Тел.: +7-416-223-45-00
Эл. почта: master@amursu.ru
Сайт: <https://www.amursu.ru/>

Я, Лейфа Андрей Васильевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Личную подпись доктора педагогических наук Лейфы А.В. заверяю:

